



对南工作转为“对敌工作”

朝鲜对韩全面“断联” 半岛局势再添新变

朝鲜中央通讯社6月9日发表的公报说,为抗议韩国纵容“脱北者”从韩国向朝鲜方向散发反朝传单,朝方将从当地时间当天中午12时开始切断朝韩之间一切通讯联络线。

分析人士指出,朝方此次对韩“断联”可能是出于表达不满和打破目前僵局的考量,但此举大幅压缩了两国对话空间,给本已陷入僵局的朝鲜半岛局势增添了新变数。未来如何有效管控半岛局势考验各方智慧。

全面“断联”

朝中社公报说,朝方将断绝并废除通过朝韩联络办公室维持的双方之间的通讯联络线、朝韩军方之间的东西海通讯联络线、朝韩通讯试验联络线,以及朝鲜劳动党中央总部大楼和韩国总统府青瓦台之间的热线。

公报说,朝鲜劳动党中央副委员长金英哲和党中央第一副部长金正日在对朝工作部门的工作会议上强调,要把对

南工作全面转换为“对敌工作”。面对朝方的这一决定,韩国统一部9日表示,韩朝间通讯联络线是为南北双方进行沟通设立的基本手段,应遵循韩朝间的协议,维系这些联络渠道。统一部称,当天上午朝韩联络办公室韩方工作人员拨打了朝方电话,但朝方并未接听。

表达不满

分析人士认为,朝方之所以做出如此强硬之举,是因为对韩方存在诸多不满。朝方认为自己在半岛无核化进程和朝韩关系改善方面做出了诸多让步,进行了善意配合,但韩国在发展朝韩关系上“没有能力”,在推动朝美关系上也作用有限。同时,长期遭受国际制裁的朝鲜希望朝韩经贸合作可以部分缓解本国经济困难,但双方多项合作协议由于受到美国干涉而流于一纸空文,令朝方感到失望。以韩国反朝团体散发传单为契,朝方采取“断联”的强硬措施,对韩国的“不作为”表达积压已久的不满。

韩国国家安全战略研究院外交安保中心负

责人申范哲认为,朝鲜对韩国政府表示强烈不满的信号十分明显,这种不满包含两个方面:一是韩国“脱北者”团体散发的反朝传单可能落入朝鲜境内,对朝鲜政治和社会安全产生负面影响;二是朝方认为韩国政府未能切实履行韩朝领导人2018年签署的《板门店宣言》和相关协议。

分析人士认为,朝方对韩发难是想打破当前半岛无核化谈判的僵局,同时也逼迫韩方在未来的谈判中让步,为自己争取更多谈判空间。

局势堪忧

分析人士指出,朝韩间的各种联络机制建立起来实属不易,发挥着实现直接沟通、避免出现误判的关键作用,对防止半岛局势失控至关重要。朝韩关系的最新发展,给已经陷入僵局的朝韩关系和半岛无核化进程带来负面影响,为半岛局势增添新的变数。

韩国国家安全战略研究院研究员金仁泰说,朝方此举使南北间通过对话磋商问

题的空间被大大压缩,朝韩关系恐将在较长一段时间内持续陷入僵局。

金正此前曾警告说,如果韩国不采取相应措施,朝方将拆除开城工业园区,关闭朝韩联络办公室,甚至废除2018年两国签署的军事协议。朝中社9日的公报也说,这次的措施只是第一阶段行动。韩国舆论分析,不排除朝方今后做出更多强硬举动的可能,朝韩关系发展前景令人担忧。

申范哲认为,朝方目前的举动仅针对韩国政府,但接下来朝方还可能通过进行战略武器试射等方式向美方释放强硬信号。

分析人士指出,在新冠疫情未平、美国总统选举将至的敏感时期,如何有效管控半岛局势,避免紧张对峙进一步升级,需要国际社会共同努力,考验有关各方的政治智慧。(新华社平壤6月9日电)



弗洛伊德遗体公众瞻仰活动举行

民众:社会不平等、不公正的状况必须改变

据新华社休斯敦6月8日电(记者高路)因白人警察暴力执法而死亡的非洲裔美国人乔治·弗洛伊德遗体公众瞻仰活动,8日在美国南部得克萨斯州休斯敦市一座教堂内举行。

公众瞻仰活动从当天12时持续至18时。为保证民众安全,组织方制订了严格的社交距离规定,教堂内一次只允许15人进入,停留时间不得超过10分钟。在进入教堂前,民众还必须进行安检及体温检测,并佩戴口罩。

一名参加活动的非洲裔女性告诉新华社记者,她代表全家前来向弗洛伊德的家人致敬,社会不平等、不公正的状况必须改变。

非洲裔男子凯文一家五口前来参加瞻仰活动。他表示,除了非洲裔,其他族裔的人也来参加瞻仰活动和游行,这充分表明人们对警察暴力执法和种族歧视行为已经厌倦了。“人们必须为自己的行为负责,那些警察必须得到审判,以表明他们并非凌驾于法律之上。”

一名白人男子说,他来参加瞻仰活动是希望为正在受压迫的人们改变现状贡献一份力量。“这太不公正,必须改变现状,而改变的方法就是从处做起。”

此前,在弗洛伊德去世的明尼苏达州明尼阿波利斯市和他的出生地北卡罗来纳州分别举行了追思会。

弗洛伊德从小生活在休斯敦市一个著名的非洲裔美国人社区。弗洛伊德的遗体于6日晚间运抵休斯敦,其葬礼将于9日在同一座教堂内举行。



6月8日,在美国得克萨斯州休斯敦市,人们在教堂内瞻仰弗洛伊德遗体。

当日,因白人警察暴力执法而死亡的非洲裔美国人乔治·弗洛伊德遗体公

众瞻仰活动在美国南部得克萨斯州休斯敦市一座教堂内举行。新华社发

美国会民主党人推出立法方案

禁止警察在毒品案件中使用“扼喉”动作

据新华社华盛顿6月8日电(记者徐剑梅 邓仙来)美国国会参众两院民主党人8日提出一项立法草案,旨在全面遏制警察暴力执法,特别是针对非裔美国人和其他少数族裔过度使用暴力的行为,减少美国刑事司法系统中的种族偏见。

这项名为《警察执法公正法案》的草

案由参众两院200多名民主党议员联署,重点是加强对警察执法不当的问责制,内容包括禁止警察在毒品案件中使用“扼喉”动作和“不敲门搜查令”;限制警察采取执法行动时不承担法律责任的“有资格豁免”权利;成立联邦登记处登记对警察不当行为的投诉与处理结果;要求警察佩戴随身摄像头;地方警察部门按种族、性

别、宗教和年龄等向联邦政府报告使用武力、搜查搜身等数据;针对警察部门的种族偏见开展培训等。

专家表示,实际上,突发大规模流行疾病更容易受到起诉,民众也更容易因警察侵害其法律权利获得赔偿。此外,草案还首次将私刑定为联邦仇恨犯罪,并限制联邦政府向州和地方警察部门转移

军用品级装备。草案没有采纳少数激进的民主党人提出的削减警察部门预算的建议。

美国国会众议院议长佩洛西、参议院少数党(民主党)领袖舒默等民主党国会议员当天为弗洛伊德默哀。佩洛西在随后举行的记者会上说,弗洛伊德之死是美国的“痛苦时刻”,民主党掌控的国会众议院将在未来几周举行听证会后,就草案进行表决。

当天,多名共和党国会议员对民主党人的草案提出批评,认为草案限制了警察打击犯罪的权力。美国总统特朗普在社交媒体上指责“激进的左翼民主党人”寻求削弱警察部门,并重申他寻求“法律与秩序”。

今年2月起步入衰退

美国经济结束逾10年经济扩张

新华社华盛顿6月8日电(记者许缘 高攀)美国全国经济研究所8日发布的报告说,美国经济自今年2月起正式步入衰退,结束逾10年的经济扩张。

报告指出,本轮经济扩张始于2009年6月,持续128个月,是自1854年以来扩张周期最长的一次。

报告认为,新冠疫情及防控措施导致本次衰退不同寻常,美国经济自3月起急剧收缩,就业和

生产下滑规模空前。美国全国经济研究所主要通过就业、工业产出、实际个人收入以及实际产出与贸易量等指标确定经济拐点,是研判美国经济衰退状况的权威机构。

美国商务部数据显示,受疫情影响,今年第一季度美国经济收缩5%。世界银行最新一期《全球经济展望》报告预测,今年美国经济将萎缩6.1%。

叙政府军和反对派武装激烈交火

政府军最终夺回对军事据点的控制

新华社大马士革6月8日电 据叙利亚通讯社报道,叙政府军和反对派武装8日在叙西北部发生激烈交火,双方各有人员伤亡。

叙通讯社援引叙军方消息报道说,叙利亚哈马省西北部加卜地区的反对派武装当天使用汽车炸弹和自杀式袭击方式发动攻击,占据了两个政府军据点。双方持续激烈交火数小时后,政府军夺回对军事据点的控制。

叙军方说,政府军有1人死亡,1人受伤,反对派武装伤亡数字较大。另据总部设在英国的

“叙利亚人权观察组织”消息,政府军在战斗中已有19名士兵死亡,反对派武装有22人死亡。

目前,叙西北部部分地区被土耳其支持的叙反对派武装和其他一些极端组织占领,该区域包括伊德利卜省西部大片地区、哈马省和阿勒颇省小部分地区。

今年3月5日,俄罗斯总统普京与土耳其总统埃尔多安就叙利亚伊德利卜省停火问题达成协议。根据协议,从当地时间3月6日零时起,叙利亚伊德利卜省交战双方结束战线上的所有军事行动。



巴黎圣母院开始拆除被焚脚手架

这是6月9日在法国巴黎拍摄的正在进行脚手架拆除工作的巴黎圣母院。

法国巴黎圣母院于8日开始拆除去年大火中被焚的脚手架。作为巴黎圣母院修复工作的重要

组成部分,这项工程预计将持续至少3个月。2019年4月15日,巴黎圣母院遭遇大火,当时圣母院正在进行维修,搭建的脚手架在火灾中损毁、变形。

新华社发

多国医学专家表示——

因流行病起诉某个国家非常荒谬

新冠疫情仍在全球蔓延。一些国家的政客和媒体出于国内政治等考量,提出向中国索赔,称中国政府应为新冠疫情在当地造成的损失负责。对此,多国医学专家表示,那些声称要某一个国家对疫情承担责任的论调非常荒谬。

英国伦敦大学卫生和热带医学院微生物学教授布伦丹·雷恩日前接受新华社记者采访时表示,人类只要生活在地球这颗星球上,就有可能被传染病的病原体所感染,流行病乃至全球性大流行病

都不可避免,在任何时候、任何地点都可能发生。

“人类历史上有很多这样的例子。”雷恩说,“那些声称要某一个群体或某一个国家对疫情承担责任的论调非常荒谬。”

专家表示,实际上,突发大规模流行疾病是世界公共卫生事件,不存在所谓疫情首发国的“国家责任”问题。上世纪80年代,艾滋病首先在美国发现并蔓延至全世界,国际社会从未要求美国承担赔偿责任。

以色列内盖夫本-古里安大学公共卫生系主任纳达夫·戴维诺维奇也表示,针对大流行病起诉一个国家是不会成功的,也

不现实。面对大流行病,人们需要的是应对疫情的责任感,而有关诉讼没有任何帮助,也不会有任何建设性作用。

澳大利亚新南威尔士大学全球生物安全教授雷娜·麦金太尔告诉新华社记者,现在学术界仍未确定此次疫情是如何产生的,另外针对病毒起源及其动物宿主问题也存在诸多疑问。

雷恩说,新冠疫情中有很多值得人们汲取的教训。人们需要开展非常严谨的科学调查来全面了解感染源,这种病毒如何以及为何会致病,以及它是怎么在全球人群中快速传播的。

“与其以流行病为由起诉一个国家,我更希望看到,各国采取措施建立互信并开展合作。”戴维诺维奇说,从大流行病的历史来看,人们必须通过科学的手段加以应对,需要考虑如何从错误中学习,还可进一步改善信息共享方式,共同努力开发出没有专利的疫苗,让疫苗成为全球公共产品。

面对新冠疫情这个人类共同的敌人,中国始终强调国际合作的重要性。中国6月7日发布的《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书提到,中国新冠疫苗研发完成并投入使用后将作为全球公共产品。

(新华社北京6月9日电)